Exercices à résoudre

1. [NOBE 95, chap. 8]

Montrer que la durée minimale du projet représenté par le graphe suivant est de 21 périodes :


[image: image1.wmf]1

2

3

4

5

6

S

Z

F

X

Y

R

W

T

U


où R, S, T, U, W, X, Y et Z sont les tâches à effectuer et F est une tâche fictive. La durée des tâches est comme suit:



Tâche

Sommets

Durée




T

1
3

7



U

1
2

4



W

2
3

4



X

3
4

5



Y

2
4

6



Z

4
6

8



R

2
5

4



S

5
6

6



F

4
5

0

2.
Un industriel désire passer une commande d’un ouvrage de recherche opérationnelle à un écrivain scientifique. L’éditeur en est par la suite venu à considérer les opérations suivantes comme essentielles. De plus, il en a établi les durées les plus probables ainsi que les antériorités essentielles. Tout cela étant résumé dans le tableau ci-dessous.


Opérations





durée
Opérations









(sem.)
antérieures

a
approbation du plan de l’ouvrage et signature du contrat
4
b
préparation du manuscrit et remise de celui-ci

24

a

c
approbation du comité de lecture



5

b

d
composition du texte





6

c

e
corrections par les typographes de l’imprimerie

2

d

f
tirage des hors-textes





6

d

g
exécution des dessins





8

d

h
révision des dessins par l’auteur



3

g

i
correction des dessins





4

h
j
première correction des épreuves par l’auteur

5

e,f

k
exécution des premières corrections à l’imprimerie

2

j

l
seconde correction des épreuves corrigées


4

k

m
approbation des hors-textes




2

k

n
indication de l’emplacement des dessins


1

i

o
exécution des secondes corrections, mise en page

4

l,m,n

p
tirage du livre, pliage et brochage



8

o

q
établissement des listes d’exemplaires de presse et

2

l,m,n


d’hommages

r
reliure de certains exemplaires



4

p

s
envoi des exemplaires de presse et d’hommages

1

q, p

t
envoi des contingents aux libraires



1

p,r

(a) Établir le diagramme PERT relatif à ce projet d’édition.
(b) S’il est mis à exécution dès maintenant, dans combien de semaines
· le tirage du livre sera effectué (p) ?

· le projet d’édition prendra-t-il fin ?

---------------------------------------------------------
3.

Le gouvernement québécois a décidé de construire un nouvel ensemble hydro-électrique situé dans le Nord-Ouest du Québec. Les ingénieurs responsables de ce projet ont évalué les durées probables des opérations nécessaires pour compléter ce projet. De plus, ils ont indiqué quelles tâches doivent être réalisées absolument avant qu’une autre puisse débuter. C’est ce que nous avons ci-dessous.


Opérations





durée
Opérations










(mois)
antérieures

a
construction des routes d’accès au site du barrage, à
6




l’usine et aux carrières à exploiter pour l’obtention des

matériaux

b
préparation des carrières d’exploitation et des fondations
12

a

c
construction d’une cité pour l’administration et le

14




personnel en général

d
commande du matériel électrique et hydraulique

26



(générateurs, turbines, conduite forcée, …), délai de


livraison, réception de ce matériel

e
construction de l’usine




18

b,c

f
construction du barrage, des digues et évacuateurs de
48

b,c


surface

g
construction des galeries et conduites d’amenées d’eau
15

a

h
montage de l’usine et des conduites



21

g,d,e

i
essais de fonctionnement




6

f,h

(a) Établir le diagramme PERT relatif à la construction de cet ensemble.

(b) Procédez à la planification des travaux en traçant un graphique de Gantt et déterminez à quelle date minimale prendra fin cette construction ?
4.
Considérons le programme PERT suivant :
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3

où les durées des opérations sont aléatoires. Cependant, à partir des estimations telles que définies antérieurement et indiquées dans la table de la page suivante,
(a) on demande de compléter cette table,

(b) si vous vous engagez à terminer les travaux représentés ci-dessous avant la date 40, quel risque prenez-vous de ne pas terminer ces travaux. Ce risque est-il raisonnable ?

	opérations
	aij
	Mij
	bij
	
  tij   
	 (2ij

	1,2
	2
	8
	12
	
	

	1,3
	3
	6
	10
	
	

	1,4
	4
	5
	8
	
	

	1,5
	1
	3
	8
	
	

	2,3
	2
	6
	7
	
	

	2,4
	3
	5
	10
	
	

	2,5
	9
	12
	13
	
	

	3,4
	3
	6
	8
	
	

	3,6
	5
	6
	12
	
	

	4,5
	2
	5
	10
	
	

	4,6
	5
	7
	11
	
	

	5,6
	4
	6
	9
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